

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّنَا فَهَلْ يَنْزِلُ عَلَيْنَا مِنْ سَمٰوٰتِ سَمٰوٰتِہٖمُ اَوْ نُنزِلُہٗ عَلٰیہُمْ مِنْ سَمٰوٰتِہُمْ اَوْ نَنْزِلُہٗ عَلٰیہُمْ مِنْ سَمٰوٰتِہُمْ اَوْ نَنْزِلُہٗ عَلٰیہُمْ مِنْ سَمٰوٰتِہُمْ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پبلشرز

روشن دین پبلسرز

پتہ: ۲۰۲۰

قیمت

جلد ۳- ۵۵

۲۳ فوج دہلیہ ۱۱ رمضان المبارک ۱۴۴۲ھ ۲۳ دسمبر ۱۹۲۰ء

### انجمن کار احمدیہ

• ۲۳ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کئی کی اطلاع یہ تھی کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔

اجاب جماعت ان مبارک ایام میں حصہ رکھی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں لے رہیں۔

• ۲۳ دسمبر بمقام محترم صاحبہ مزاجہ مزاجہ صاحبہ کا ۱۲ دسمبر کو ڈھاکہ میں آپریشن ہوا تھا۔ ڈھاکہ سے ڈیرہ تارا اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ کی صحت نسلی طور پر بہتر ہوتی جا رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص طور اور استسما سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ پر کرم فرمائے کہ اپنے فضل سے صحت کا طرہ و عاقلہ عطا فرمائے

صحت کا طرہ و عاقلہ عطا فرمائے  
امین اللہم آمین

• محترم صاحبہ مزاجہ صاحبہ صاحبہ کاظم  
اشارہ وقف جدید تحریر فرمائے ہیں

”مکرم حکیم محمود احمد صاحب کی ایلیٹ صحت بہتر  
ہی اور لٹریچر ہسپتال متان میں زیر علاج ہیں۔ اسباب  
کی خدمت میں درخراست ہے کہ ان کی  
کامل و قابل صحت پائی کے لئے دعا فرمائیں۔  
تاسلم صاحبہ دلچسپی سے سلسلہ کی خدمت  
کریں گے“

• محترم چوہدری محمد عظیم صاحب باجوہ پچھلے  
دو دن لاہور سے گجرات لائے جاتے ہوئے ہیں کے  
عادت میں زخمی ہوئے تھے۔ آپ کی دوا میں  
کی بہتر ٹوٹ گئی ہے اور آپ لاہور کے  
ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجاب جماعت آپ  
کی نشانی کامل و قابل کے لئے دعا کریں۔

• حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ  
فرماتے ہیں۔

”خوری مزدوروں پر کام آنے والے  
روپے کے سوا تمام روپیہ جو  
بنک میں دستوں کا جمع ہے۔  
وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن  
احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔“

(صدر خزانہ صدر انجمن احمدیہ روہ)

### یاد دہانی

آج وقف جدید کے سال نم  
کے ختم ہونے میں آئندہ دن  
باقی رہ گئے ہیں۔

(ناظم مال وقف جدید)

### اشارات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## تمام دستوں کو حتمی الوسع ربانی باتوں کو سننے کے لئے سلسلہ لائبریا میں ضرور شریک ہونا چاہیے

جلد میں ایسے حقائق اور معارف سنانے کا شغل ہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں

”تمام مخلصین و خلیفین سلسلہ صیحت اس عاجز پر ظاہر ہو کہ صیحت کرنے سے غرض یہ ہے کہ تادینا کی محبت ٹھنڈی  
ہو اور اپنے مولے کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور اس وقت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے  
سفر آسرت محوہ معلوم نہ ہو لیکن اس غرض کے حصول کے لئے صیحت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں  
خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی زبان تقریبی کے مشابہت سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور ہو اور یقین  
کامل پیدا ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ ہواں بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا چاہیے اور دعا کرتے چاہیے کہ  
خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے۔ اور صیحت تک یہ توفیق حاصل نہ ہو کبھی کبھی ضرور دیکھنا چاہیے۔ کیونکہ سلسلہ صیحت میں داخل ہو کر  
پھر ملاقات کی پرواہ نہ رکھتے۔ ایسی صیحت سراسر بے برکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی۔ اور چونکہ ہر ایک کے  
لئے بارعش ضعف فطرت یا کئی مقدرت یا بند مسافت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صیحت میں آکر رہے۔ یا چند دفعہ  
سال میں تکلیف اٹھا کر ملاقات کے لئے آوے۔ کیونکہ اکثر دلوں میں ابھی ایسا اشتغال شوق نہیں کہ ملاقات کے  
لئے بڑی بڑی تکالیف اور بڑے بڑے خرچوں کو اپنے اوپر روا رکھ سکیں۔ لہذا قرین مصلحت معلوم ہوتا ہے۔  
کہ سال میں چند روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں تمام مخلصین اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط صحت و  
قرصت اور عدم موانع قویہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں۔ . . . . . تو حتمی الوسع تمام دستوں کو محض بندگان ربانی  
باتوں کو سننے کے لئے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجنا چاہیے۔ اور اس سلسلہ میں ایسے  
حقائق اور معارف کے سنانے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔ اور  
بیزان دستوں کے لئے خاص دعائیں اور نصاب توبہ ہوگی اور حتمی الوسع سیدرگاہ ارحم الراحمین کو شکر ہوگی کہ خدا تعالیٰ  
اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تبدیلی ان میں بخشے“

(اسما فی فیصلہ)







# رمضان المبارک کے فضائل

## ازقادات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

(مرتبہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی)

(۲)

### تیسری فضیلت

رمضان المبارک کی تیسری فضیلت یہ ہے کہ اس کے روزے رکھنے کے نتیجے میں مومن کے لئے سہولت پیدا ہو جاتی ہے، اس کی تنگیاں دور ہو جاتی ہیں اور اس کے مصائب کا دور ختم ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے مومنو! اس ماہ کے روزے فرض کرنے کے نتیجے میں تمہارے لئے پُسر اور آسانی چاہی ہے تنگی اور عسر میرا دشمن نہیں جیسا کہ فرمایا۔

یرید اللہ بکم العسر  
ولا یرید بکم العسر

رمضان کے مہینے میں مومن بظاہر تنگیوں برداشت کرتا ہے وہ ایک ماہ تک صبح سے شام تک بھوکا اور پیاسا رہتا ہے گرمی کے موسم میں اس کی یہ تکلیف زیادہ شدت اختیار کر جاتی ہے۔ وہ نماز تہجد کے لئے اٹھتا ہے، سحری کھانے کے لئے بھی اسے جلد جاگنا پڑتا ہے اس طرح اس کی نیند لوٹی نہیں ہوتی پھر رمضان میں اسے صدمہ و غیرات پر خاص زور دینا پڑتا ہے اسی طرح روزہ رکھنے اور ذکر الہی اور عبادت میں مصروف رہنے کی وجہ سے وہ اپنے کاروبار کو بھی صبح طور پر نہیں کر سکتا اور اس طرح اسے مالی نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔ بھوک اور پیاس کی وجہ سے اس کی صحت پر بھی اثر پڑتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یہ سب تکالیف عارضی اور وقتی ہیں۔ وہ خدا جس نے قرآن مجید جیسی مبارک کتاب اتاری ہے وہ یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ اس کے بندے تینوں میں دن گزاریں۔ وہ قرآن کے لئے آسانی چاہتا ہے پس اگر تم اس عارضی اور وقتی تکلیف کو برداشت کر لو گے تو تمہارا خدا تعالیٰ کو پالانگے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کہتے ہیں روزے میرے لئے ہیں اور میں خود ہی اس کی جزا ہوں۔ اور جسے کسی کو خدا تعالیٰ جیسا وجود دل جائے اور اس کے انوار و فضائل کا وہ مورد

بن جائے تو اس کو یہ عارضی دکھ و دکھ محسوس نہیں ہوگا۔

خامری لحاظ سے بھی روزے انسان کی سہولت کا موجب ہیں۔ ایک مومن رمضان میں روزے رکھتا ہے۔ بھوک اور پیاس برداشت کرتا ہے۔ بعض جائز کاموں سے بچاؤ کر لیتا ہے۔ ان ساری تکالیف کے نتیجے میں اس کے اندر قوت برداشت پیدا ہو جاتی ہے، کفایت شعاری پیدا ہوتی ہے محنت کی فصلات اچھا کر ہوتی ہے۔ اگر وہ ان قوتوں کو بروئے کار لائے تو وہ اپنے لئے سہولت کے سامان جیسا کہ فرماتا ہے گویا یہ مہینہ دنیاوی ترقیات کے حصول کے لئے بھی ایک تربیت کا مہینہ ہے۔

پیر یرید اللہ بکم العسر  
ولا یرید بکم العسر میں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بتایا ہے کہ اصل غذا وہی ہے جو اللہ تعالیٰ کھلاتا ہے اور اصل زندگی بھی اسی غذا سے ہے۔ اس کے علاوہ جو غذا ہوگی وہ انسان کے لئے ہلاکت کا سامان پیدا کرے گی۔ اسی لئے ایک مومن کا فرض ہے کہ جو قدرتی نعمتیں اسے اللہ تعالیٰ نے دی ہیں اسے صحت سے کھانے سے پہلے بسم اللہ پڑھنے کی ہدایت میں بھی اس طرف اشارہ ہے کہ اس کا ہر لقمہ خدا تعالیٰ کے لئے ہو۔ پھر اس فقرہ میں انابت لطیف رنگ میں اس طرف بھی اشارہ فرمایا گیا ہے کہ اگر تم مصائب اور تکالیف برداشت نہیں کر دو گے تو تم سہولتیں نہیں اٹھا سکتے۔

### چوتھی فضیلت

رمضان المبارک کی چوتھی فضیلت یہ ہے کہ اس ایک ماہ کے روزے

رکھ کر انسان اپنی ساری زندگی کو عبادت میں شمار کر لیتا ہے۔ یعنی اگر ہر سال وہ رمضان کے روزے رکھے تو خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کی ساری زندگی ہی روزوں میں گزرے گی جیسا کہ فرمایا ولتکملوا العدة اور تاکم تم گنتی کو پورا کر لو۔ اس فقرہ کے ایک معنی تو یہ ہیں کہ سارے رمضان کے روزے رکھتے رکھتے دس روزہ کا حکم دے کر اللہ تعالیٰ نے ساری اہمیت سدا کو اس کی برکات سے اجتماعی فائدہ اٹھانے کا موقع دیا ہے۔ اگر صرف روزے رکھنے کا حکم ہوتا تو کوئی دس روزے رکھ لیتا کوئی بیس رکھ لیتا۔ پھر کوئی اس مہینہ میں روزے رکھتا کوئی دوسرے مہینہ میں رکھتا لیکن اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم ہر رمضان کے روزے فرض کرنے میں تاکم تم گنتی کو پورا کر لو۔ اس کے ایک معنی یہ ہیں کہ تم نے رمضان کے روزے اسی لئے مقرر کئے ہیں تاکم اپنی زندگی پوری کر لو۔ انسان کھانے پینے کا محتاج ہے اس لئے وہ ساری عمر روزے نہیں رکھ سکتا لیکن اللہ تعالیٰ نے ایک اصول متذکر فرمایا ہے کہ مومن کو اس کی ہر نیکی کا کم از کم دس گنا ثواب ملتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

کل عمل ابن آدم  
یرباعف الا حسنة  
عشرة اہل لہا  
الی مسبحاً ثمة ضعف

یعنی ایک مومن کو ہر نیکی عمل کے بدلے میں دس گنا سے سات سو گنا تک ثواب ملتا ہے۔ اسی اصول کے مطابق اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے لئے ایک ماہ کے روزے مقرر کر دیئے اور اس طرح رمضان سارے سال کا قائم مقام ہو گیا اور جس شخص نے اس ماہ میں روزے رکھے لئے اس نے گویا سارے سال کے روزے رکھے رکھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس علامت کی طرف اشارہ فرمایا ہے آپ فرماتے ہیں۔

من صام رمضان  
ثم اتبعہ سنتا من  
اشوال کان کعبیاد  
البدھور۔

یعنی جس شخص نے رمضان کے سارے روزے رکھے اور پھر اس کے ساتھ چھ روزے شوال کے رکھے اس نے گویا ساری عمر روزے رکھے۔ گویا رمضان کے روزے رکھنے کے نتیجے میں انسان کی

زندگی واقعی زندگی ہو جاتی ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنا عبد بننے کے لئے پیدا کیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا ما خلقت الجن والانس الا ليعبدون۔ اس لئے اصل زندگی وہی ہے جو نیکی میں گزرے۔ جو حصہ عمر کا دنیا کے لئے گزرے وہ باطل ہے۔ جو لوگ دنیا میں ہی مصروف رہتے ہیں قرآنی اصطلاح میں انہیں مردہ کہا گیا ہے زندہ نہیں کہا گیا۔

پھر یہ مہینہ اس لحاظ سے بھی سارے سال کا قائم مقام ہو جاتا ہے کہ جو شخص اس مہینہ کو نیک بیعتی اور اخلاص کے ساتھ گزارتا ہے۔ اس کے روزے ان کی پوری منزلت کے ساتھ رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور نیکیاں کرنے کی بھی توفیق دیتا ہے اور وہ باقی کیا رہ مہینوں میں بھی اللہ تعالیٰ کے احکام کی تعمیل کی توفیق پاتا ہے اور اس طرح اس کی ساری زندگی نیکیوں میں ہی گزرتی ہے اور یہ کہا جاسکتا ہے کہ اس نے اپنی ساری زندگی اس مقصد کے لئے گزار دی ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے اسے پیدا کیا تھا۔

### پانچویں فضیلت

رمضان المبارک کی پانچویں فضیلت یہ ہے کہ اس ماہ کے روزے رکھنے کے نتیجے میں جو لوگ اور فضائل اور نعمتیں ایک مومن پر نازل ہوتی ہیں ان کو دیکھ کر وہ اللہ تعالیٰ کی بڑائی بیان کرنے لگ جاتا ہے۔ وہ مقام توحید کو بیان لیتا ہے اور اپنے مقام عبودیت کو بھی سمجھ لیتا ہے اور جو شخص مقام توحید اور مقام عبودیت کو سمجھ لیتا ہے وہ اپنے مقصد پر پیدائش کو پاتا ہے۔ اور جس شخص نے اپنے مقصد پر پیدائش کو پایا وہ کامیاب ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ولتکبروا للہ علی ما ہداناکم اللہ تعالیٰ رمضان کے ماہ میں تم پر اس قدر فضائل رحمتیں اور برکات نازل کرے گا کہ تم اس کی کبریائی بیان کرنے پر مجبور ہو جاؤ گے۔ تم قربانی کے ہر موقع کو تکلیف اور دکھ نہیں سمجھو گے بلکہ اسے فضل الہی جانو گے اور یہی ایک مومن کا نقطہ نگاہ ہونا چاہیے جو قوم قربانی کو خدا تعالیٰ کی نعمت اور فضل سمجھنے لگ جاتی ہے اسے کوئی تباہ نہیں کر سکتا۔ وہ ضرور کامیاب ہو کر رہتی ہے۔ لیکن حقیقی تکبیر یہی ہے کہ جتنا زیادہ علم ہو جتنی زیادہ معیشت کا سامنا ہو اتنا ہی زیادہ ان بن خدا تعالیٰ کی طرف جھکے اور سمجھے کہ مجھ پر خدا تعالیٰ کے احسانات ہو رہے ہیں اور جو حق تکلیف



اور دکھ کے وقت اللہ تعالیٰ کی تمکیر اور بڑائی بیان کرتا ہے اللہ تعالیٰ اُسے اس تکبیر اور بڑائی کے بیان کرنے کے نتیجے میں بڑھاتا ہے اور وہ دنیاوی اور دینی ہر لحاظ سے ترقی کر جاتا ہے۔

### چھٹی فضیلت

رمضان المبارک کی چھٹی فضیلت یہ ہے کہ اس کے روزے رکھنے کے نتیجے میں انسان اللہ تعالیٰ کا شکر گزار بندہ بن جاتا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لعلکم تشکرون ہم نے رمضان کو اس لئے اتارا ہے کہ تم شکر گزار بندے بن جاؤ۔ اور جس شخص کا دل شکر سے بھر جاتا ہے اس کے لئے اللہ تعالیٰ شکر کا ایک ذخیرہ ہونے والا دُور شروع ہو جاتا ہے اور انسان ہر وقت ہی خدا تعالیٰ کے دروازہ پر ہی رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لئن شکرتم لآزیدنکم اگر تم میرا شکر ادا کرو گے تو میں تمہیں اور زیادہ دوں گا اور اسکے نتیجے میں تم میرا پھر شکر کرو گے تو میں تمہیں اور زیادہ دوں گا اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے شکر کا لامتناہی سلسلہ شروع ہو جائیگا پھر اسی سلسلے شکر اور تسلسل انعامات کی وجہ سے ایک مومن کی اخروی زندگی اپنے محدود اعمال کے باوجود ابدی زندگی بن جائے گی۔

### ساتویں فضیلت

رمضان المبارک کی ساتویں فضیلت یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کو انسان کے قریب کر دیتا ہے جیسا کہ فرمایا واذا سألک عبادی عنی فانی قریب است میرے رسول جب میرے بندے میرے متعلق تجھ سے سوال کریں تو تو کہہ دے میں انکے بالکل قریب ہوں۔ مومن پر جب دُکھ اور مصائب آتے ہیں تو وہ ان کو نہ صرف برداشت کرتا ہے بلکہ ان پر اللہ تعالیٰ کی بڑائی بیان کرتا ہے اور اس کا شکر ادا کرتا ہے اور وہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی محبت کی وجہ سے اس کا ایک غلام سمجھ لگ جاتا ہے اور اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اب وہ اس کا در چھوڑ کر اور کہیں نہیں جائے گا۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کے اس امتحان میں کامیاب ہو جاتا ہے جس میں وہ ڈالا جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کے دروازے اس پر وا ہو جاتے ہیں۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کی اس آواز کو سن لیتا ہے کہ ائی قریب اور شخص اس مقام پر پہنچ جاتا ہے وہ سمجھ لیتا ہے کہ اسے

خدا تعالیٰ کو پایا۔ اور جو اللہ تعالیٰ کو پالے اسے اور کسی چیز کی کیا ضرورت ہے۔ اس مقام پر اگر خدا تعالیٰ کہتا ہے۔ میرا یہ بندہ چونکہ میرے پاس نہیں آسکتا میں خود ہی اس کے پاس پہنچ جاتا ہوں۔ میں اس کی ہر بیکار کو سنتا ہوں۔ اس کی ہر دعا کو قبول کرتا ہوں۔ ادھر اس کی آواز نکلتی ہے ادھر میں سے شرف قبولیت بخش دیتا ہوں لیکن اس مقام پر پہنچنے کے لئے ضروری ہے کہ ذلیست حیوانی و لیو منوی۔ وہ یقین رکھے کہ جو احکام میں نے ان پر نازل کئے ہیں وہ ان کی بہتری کے لئے ہیں اور وہ میری توحید پر ایمان لائیں میری صفات کی معرفت حاصل کریں اور میرے اخلاق کو اپنا کر میرے رنگ میں رنگین ہو جائیں اور اس رنگ میں نہ پڑیں کہ ابتلاؤں کی وجہ سے ہم تباہ ہو جائیں گے بلکہ اپنے رب پر یقین رکھیں کہ وہ انہیں ضائع نہیں کرے گا بلکہ ان ابتلاؤں کے نتیجے میں انہیں اور بھی ترقی دے گا۔

### آٹھویں فضیلت

رمضان المبارک کی آٹھویں فضیلت یہ ہے کہ اس کے روزے رکھنے کے نتیجے میں انسان نیکی اور خدا تعالیٰ کی اطاعت پر استقلال سے قائم ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے میں تمہیں میں مومنوں کی دعائیں سن کر اور انہیں قبولیت کا شرف عطا کر کے انہیں توفیق دیتا ہوں کہ وہ ہدایت پر ہتھیار لگا کر قائم ہو جائیں۔ لعلکم یرشدکم ورت۔ رشد کے ایک معنی نیکیوں پر دوام کے بھی ہیں جیسے لغت میں ہے الرشدا الاستقامة علی طریق الحق۔ اپنی راہ حق پر استقامت اختیار کرنا۔ جو شخص چند روز نیکی بجالاتا ہے اور پھر لیاقت اختیار کر لیتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا وارث نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے صحیح وارث وہی ہوتے ہیں جو نیکی پر استقلال اختیار کرتا ہے اور اپنے آخری سانس تک اللہ تعالیٰ کی اطاعت کا جو آہنی گون پر رکھنے ہیں۔

رمضان کی عبادت کے نتیجے میں انسان نیکی پر ملامت اختیار کر لیتا ہے اور اس نیکی پر مداومت کے نتیجے میں وہ خدا تعالیٰ کو اپنے سامنے بیٹھا ہوا دیکھ لیتا ہے اور یہی اصل عبادت ہے جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ائلل عبادت یہ ہے کہ تو خدا تعالیٰ

کو دیکھ رہا ہو اور اگر تو خدا تعالیٰ کو نہ دیکھ رہا ہو تو کم سے کم ایسی کیفیت ضرور ہو کہ خدا تعالیٰ تمہیں دیکھ رہا ہو اور یہ کیفیت رمضان کے روزے رکھنے کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے۔

### نویں فضیلت

رمضان المبارک کی نویں فضیلت یہ ہے کہ اس کے روزے رکھنے کے نتیجے میں انسان کو تقویٰ نصیب ہوتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں روزوں کی فرضیت بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے لعلکم تتقون کہ تا تم ان کے ذریعہ تقویٰ اختیار کرو۔ تم متقی بن جاؤ۔ اتقاء و قیابہ سے ہے جس کے معنی ڈھال یا ایسی چیز کے ہیں جس کے ذریعہ انسان دوسرے کے حملے سے محفوظ رہے۔

اللہ تعالیٰ نے لعلکم تتقون کہہ کر یہ بتایا ہے کہ تم ان روزوں کے نتیجے میں ہر شر سے محفوظ رہو گے۔ دینی خیر و برکت تمہارے ہاتھ آئے گی اور تمہاری صحت کو بھی نقصان نہیں پہنچے گا۔ رمضان کے دوران بے شک کچھ کو سخت ضرور پہنچتی ہے مگر رمضان کے ختم ہونے کے بعد انسان جسم میں ایک نئی قوت اور تروتازگی کا احساس کرنے لگتا ہے۔

تقویٰ جو رمضان کے نتیجے میں حاصل ہوتی ہے کوئی معمولی چیز نہیں۔ اس کے ذریعہ انسان ان تمام شیطانوں کا مقابلہ کر سکتا ہے جو اس کی ہر ایک اندرونی طاقت اور قوت پر غلبہ پائے ہوتے ہیں۔ تقویٰ کے ذریعہ انسان کا رعب مخالفوں کے دلوں پر بھی پڑتا ہے اور وہ ان کے شر سے محفوظ رہتا ہے۔ حقیقی عظمت اور حکومت کا باعث بھی فقط تقویٰ ہے جیسے فرمایا ان اکرمکم عند اللہ اتقکم اللہ تعالیٰ کے نزدیک تم میں سے زیادہ معزز وہی شخص ہے جو زیادہ متقی ہے۔ تقویٰ کے بغیر حقیقی عقل اور صحیح فرات بھی میسر نہیں ہو سکتی۔ اور نہ حقیقی راحت اور خوشی نصیب ہو سکتی ہے۔ متقی کے لئے خدا تعالیٰ ہر ایک مشکل سے غمگنی کے سامان کہہ دیتا ہے۔ اس کی ضروریات کا وہ خود مشکل ہو جاتا ہے اسے تنگیوں سے نجات دے کر اس کے لئے سہولت کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ اس سے ہر آدمی کو ڈر کر دیتا ہے۔ اس کے درجات کو بلند کرتا ہے۔ اس کی دعاؤں

کو سنتا اور انہیں شرف قبولیت بخشتا ہے۔ وہ اس کا دوست بن جاتا ہے اللہ ولی المتقین۔ اور اسے مکالمات اور مکاشفات سے نوازتا ہے۔ وہ اس کے کان بن جاتا ہے جن سے وہ سنتا ہے، اس کے ہاتھ بن جاتا ہے جن سے وہ پکڑتا ہے، اس کے پاؤں بن جاتا ہے جن سے وہ چلتا ہے۔ اور اسے ہر شر سے محفوظ رکھتا ہے اور صرف اُسے ہی ہر شر سے محفوظ نہیں رکھتا بلکہ جو بھی اس کے پاس آتا ہے وہ شر سے بچا یا جاتا ہے۔ اس کی آئندہ نسل بھی ایک حد تک رذالت اور احتیاج سے محفوظ رہتی ہے۔ عرض تقویٰ ایسی عظیم الشان نعمت رمضان سے حاصل ہوتی ہے۔ اور جو شخص اس سے محروم رہتا ہے اس سے زیادہ بد قسمت اور کون ہو سکتا ہے۔

(باقی)

## ۲۹ رمضان کی دعائیں حاصل کرنے کا تہذیب

ہمارے اسپیکر تحریک ہدیہ مکرم محمد لوسف ناصر صاحب نے اطلاع دی ہے کہ جماعت احمدیہ اعلیٰ اور شرفیہ نے ۲۹ رمضان کی تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعائیں حاصل کرنے کے جذبہ سے اپنے وعدے سال ۱۳۳۳ھ کے ساتھ ہی ادائیگی بھی کر دی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب دعاؤں کو اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین۔

دلگیر غمگین سے بھی درخواست ہے کہ وہ بھی اپنے وعدہ کی ادائیگی اور اس خدمت میں کریں تاکہ ۲۹ رمضان کی دعاؤں سے مستفیض ہو سکیں۔

(دیکھو اعلیٰ تحریک جدید)

## ولادت

مؤرخہ ۱۴ - دسمبر ۱۹۶۶ء (یکم رمضان) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہر دم مکرم پروفیسر محمد شریف صاحب خالد ایم۔ اے۔ ایل ایل۔ بی۔ پی اور تفریحی اسلام کالج بلوچ کو تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں لوگوں کو نیکی رہی عمر والا خادم دین اور والدین کی آنکھوں کی نشاندہی کا موجب بنائے۔ آمین۔

(سلطان احمد پیر کوٹی)



# رمضان فائدہ ٹھانے کے طریق

از مکرم محمد اعظم اکسیر جامعہ احقر اولہ

## پہلا طریق

ہیں روز کے دروازوں پر نالے لگانے جاتے اور شیطاں کی طاقتوں کو جکڑ دیا جاتا ہے۔

اس ماہ مبارک سے فائدہ اٹھانے کا بنیادی طریق اللہ تعالیٰ نے "فمن شهد منكم الشهر فليصمه" کہہ کر بیان فرمایا ہے۔ کہ اولین اقدام اس ہیئت میں روزہ رکھنا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ اور رحمت کے ساتھ جس کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

"میری تو یہ حالت ہے کہ کرتے کے قریب جو جاؤں تباہ روزہ چھوڑتا ہوں۔ طبیعت روزہ چھوڑنے کو پہنچتی ہے یہ مبارک دن ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمت کے نزول کے دن ہیں۔" (ملفوظات)

ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک صحابی حضرت ابراہام نے آنحضرت کی خدمت میں استفسار فرمایا کہ اللہ کے جیوتی! مجھے کوئی ایسا عمل بتا دیجئے یا کام فرما دیجئے جس کے نتیجے میں مجھے اللہ کریم کی طرف سے خاص فائدہ پہنچے۔ آپ نے فرمایا "علیہ السلام بالصوم"۔ تو روزہ رکھو کہ اس جیسا اور کوئی عمل نہیں۔ جو ابھی عقلوں اور بسنوں کو جذب کرنے کا موجب ہو لیکن روزہ کی بناء صدق نیت اور دل خلوص پر ہونی چاہیے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے "الصوم لی وانا اجزی بہ" کہ روزہ کا تعلق براہ راست مجھ سے ہے میں خود ہی اس کی جزاء ہو جاتا ہوں۔ پس ظاہر ہے اس کا تسلسل بلا واسطہ عالم الغیب علیہ قدریستی ہے۔ اس لئے علی الخصوص اس عبادت میں بوری راہستہ بازی بنائیت ضروری ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک حدیث میں فرماتے ہیں:-

"من لم یذبح قلبی الزور  
والعلل بہ فلیس للہ  
حاجتہ فی ان یدع طعمہ"

یوں تو ہر روز خدا تعالیٰ کی رحمتیں اور برکتیں مومنوں کے دلوں پر نازل ہوتی ہیں لیکن خداوند کریم نے اپنے انوار و انفسان کے خصوصی بادش کے لئے بطور فضل و احسان ہمارے لئے رمضان شریف کے ہیئت کو خاص طور پر مبارک ٹھہرایا ہے۔ اس ماہ دیگر ایام کی نسبت تقرب الی اللہ کے مواقع یعنی مخصوص فضلوں کے نتیجے میں بہت زیادہ ہوتے ہیں۔ ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ ہم ان مبارک ایام سے مستفید ہونے کا عزم مصمم کرتے ہوئے عمل کی طرف توجہ کریں۔

رمضان شریف کا نثار کرنا ہے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-  
"شہر رمضان الذی انزل فیہ الفرقان ہدی للناس وینزلت من الہدی والفرقان فممن شهد منکم الشهر فلیصمه۔۔۔۔۔ واذ اسألتک عبادی عنی فانی قریب اجیب دعوتہ الساع اذا دعوات فلیستجیبولی ولینزلوا فی بعلمہم یرشدون" (سورۃ البقرہ)

ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے تجسیت کا خاص طور پر رمضان شریف کی خصوصی برکات اور ان سے استفادہ کے طریقوں کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

ایک موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دوران خطبہ رمضان کے متعلق فرمایا کہ یہ ایسا مبارک ہیئت ہے جس کا ابتدائی حصہ رحمت درمیانی باعث معجزات اور انتہائی حصہ روزہ کی آگ سے نجات ہے۔ ایک اور حدیث میں آئی ہے فرمایا:-  
"اذا جاء رمضان فتحت ابواب الجنۃ وغلقت ابواب النار وصدق اللہ الشیاطین"

کہ رمضان کا ہیئت روحانیت میں زرقی کے لئے نہایت سازگار ہے۔ اس کی آمد پر مومنوں کے لئے جنت کے تمام دروازے اوکھلے جاتے

وشرایعہ (مخاندی) یعنی جو شخص چھوٹا اور اس پر سعی اعمال کو کھینچنے چھوڑ نہیں دیتا اس کے بھوکا پیاسا رہنے سے خدا کو کچھ غرض نہیں۔ معذرت قسم لانا بیاد صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے بنائیت عمل طور پر روزہ کی حقیقت بیان کرتے ہوئے اپنے ایک مضمون میں تحریر فرمایا ہے کہ

"یاد رکھنا چاہیے کہ روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں بلکہ اصل روزہ دل کی سعی اور ضبط نفس اور تقویٰ اخلاص اور نیت الی اللہ اور خصوصی دعاؤں کا روزہ ہے۔ جس کے نتیجے میں انسان خدا کا قرب حاصل کرتا ہے اور زمین سے اٹھ کر آسمان کی بندوبن تک پہنچتا ہے" (مجموعہ الفضل)

پس بنیادی طریق رمضان شریف سے فائدہ اٹھانے کا وہی پروری ہے کہ

## دوسرا طریق

دوسرا طریق رمضان شریف کی خدمت میں برکات سے مستفید ہونے کا تلاوت قرآن کریم ہے۔ کیونکہ یہ رمضان سے لازم و ملزوم کی حیثیت رکھتا ہے۔ چنانچہ رمضان کے ساتھ ہی اس کا ذکر اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ ہدایت سے متعلقہ بینات اور حق و باطل میں تمیز کے اسوای میں مذکور ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک اہام ہے "الخبیر کلہ فی القرآن" کہ ہر قسم کی خبر برکت کا مبداء و مخزن قرآن کریم ہی ہے اسے سحر زبان بنا لینا انسان کی حقیقی فلاح کا حامن ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق عمل ہمارے سامنے ہے۔ ہر رمضان میں جو اس روزانہ آپ کے پاس تشریف لاتے اور آپ قرآن کریم کا دور فرماتے۔ اسی طرح آخری رمضان الملک کے آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم نے روزہ کلام پاک تلاوت فرمائی۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک ہم قرآن کریم کو بار بار نہ پڑھیں۔ اس وقت تک ہم اپنے تمام خیراتوں سے آگاہ ہو کر مستفید نہیں ہو سکتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے:-

"وہ جو تلاوت قرآن کو عزت دینگے وہ آسمان پر عزت پائیں گے" پس آسمانی عزت پانے کے لئے جو رمضان شریف کی علی الخصوص غرض ہے۔ ایسا نیت فرمادے کہ رمضان صدقہ عمل ہو یا کہ نیت کے ساتھ قرآن کریم کی تلاوت کرے۔ اس کے لئے احقاق قلب میں محبت پیدا کرے۔ حتیٰ کہ بے اختیار منہ سے یہ آواز نکلے عی

دل میں ہی ہے ہر دم تیرا بھیجے چوں کہ قرآن کے کلمات ہر دم لیب مرا ہیں پس قرآن کریم اکثر تلاوت کرنا اس پر عذوبند برکت رحمت کے ذکر پر شکر کرنا اور عذاب کے ذکر پر استغفار کرنا قرآن کریم کے معنی سمجھنے کا ذریعہ اور انتہائی جزو برکت کا ہر جیسے۔ یہ رمضان شریف کی غرض و عنایت کو پورا کرنے اور اسکی برکات سے استفادہ کا بہترین طریق ہے۔ اس سلسلہ میں درس و نیزہ سے فائدہ اٹھا کر قرآنی مساعرت جانتے کار رمضان شریف میں سہری موقعہ ہوتا ہے۔ (دبانی)

## راولپنڈی کی جماعت

میں

### معاویہ میں خاص میں

تخریب مجدد کو کم از کم ایک ہزار روپیہ سالانہ پنڈہ و بیٹے والے ہمارے معاویہ میں خاص میں شمار ہوتے ہیں۔ چنانچہ محکم چوہدری اور صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی طرف سے اطلاق کے مطابق ان کی جماعت میں دس مزید دوستوں نے سالانہ سے ایک ہزار روپیہ سالانہ دیشے کا وعدہ فرمایا ہے۔ جن کے اسامہ گرامی یہ ہیں۔ ۱۔ چتر احمد اللہ تعالیٰ اسن الخیر ۲۔ ملک چوہدری منظور احمد صاحب ۳۔ ملک شیخ عبدالنور صاحب۔ ضرورت ہر دو جہدہ نقداً اخراوی ہے فائدہ بین کر ام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے نقص و اموائ میں جزو برکت کا ذریعہ فرمائے۔ آمین

(دلیل المال اول تخریب مجدد)

# ہر طفل کو وقف جہاد کی راہ چاہیے



# والدین کی خدمت

ملک منظور احمد صاحب اڈر لاہور

دیشا میں عداقتا فی کی ہزاروں ہزار ہا  
میں سے ایک بہت ہی قابلِ خدمت انسان کے  
لئے اس کے والدین ہیں۔ لیکن اس نعمت کی انتہی  
قد و منزلت آپس کی جاتی جتنی کہ عداقتا طے  
اور اسکے پیادے رسول پانچتے ہیں

## قرآن پاک کا اقتصاد

سورہ نوح اسرا میں ذکر ہے میں اللہ تعالیٰ  
کا ارشاد ہے کہ ”اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ کر  
دیا ہے کہ تم انکے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور  
پھر دو ”عبر پر یہ کہ اپنے والدین کے  
ساتھ پود و طرح صنوبر اور انگوٹھ ان دونوں کو  
یا ان میں سے ایک کو بھی بڑھا ہے میں باؤ تو  
” ہماری تعجبیت یہ ہے کہ ان کو اوت بن نہ کہو  
اور نہ ہی حیرت کہ اور ان کو شریفانہ بات کہو  
اور تو جہر باقی سے عاجزی کے بازو پھیلائے  
اور یہی نہیں مزید برآں کہ ان کے لئے دعا  
بھی کرنا کہ اسے میرے رب میں طرح اللہ  
تے سخن میں میں دیکھ سکتے تھے پالا  
اسی طرح تو بھی ان پر رحم فرما تمہارا پورہ کا  
تمہارے دنوں کی سختی انزل کو بھی جانتے ہے  
اگر تم نیک ہو گئے تو یقیناً وہ بار بار رجوع  
کرنے والوں کو پسند فرماتا ہے۔“

## رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا فرما

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
سے کہ خوش قسمت وہ انسان ہے کہ جس کے  
مال یا پزندہ ہوں اور وہ عداقتا طے کی رضا  
حاصل کرے۔ اور بد قسمت وہ انسان ہے  
کہ جس کے مال یا پزندہ ہوں اور اسکے کناہ  
معاہت ہوں۔ پھر ایک دوسری حدیث میں  
ہے کہ والدین کی رہنا میں عداقتا طے کی رضا ہے  
اور والدین کی نافرمانی میں عداقتا طے کی نافرمانی  
ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے  
صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کو مندرجہ  
ذیل واقعہ سمجھایا یا جس کا حضرت سیدنا علی  
میرجوزہ نے بھی کئی بار اپنے خطبات میں ذکر  
کیا ہے کہ تین آدمی اکٹھے مل کر کہیں باہر سفر  
پر جا رہے تھے۔ کہ راستے میں بادشہ اور انکی  
نے ان کو گھیر لیا تو وہ اس سے بچنے کے لئے ایک  
غار کے اندر چلے گئے تاکہ ان ایک بڑے بھاری  
پتھر نے رطبت کران کے غار کے منہ کو بند کر دیا  
وہ بہت جبران اور پریشان ہوئے کہ اب کیسے  
یہاں سے نکل سکیں گے۔ جب کہ ہماری آواز کو  
بھی کوئی نہ سنے والا موجود نہیں۔ آنحضرت کا انزل

نے فرمایا کہ والدہ کی خدمت میں سرودت  
رہنا ہوں اور میرے اونٹوں کو فرتے چراتے  
ہیں۔“

## والدہ کی خدمت

ایک نرسلم کے متعلق سیدنا حضرت سید  
معوذ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت  
اقدس میں یہ شکایت پیش ہوئی کہ وہ اپنی  
والدہ کی خدمت نہیں کرتا۔ اس پر حضرت نے  
اپنے دست مبارک سے مندرجہ ذیل خط تحریر  
فرمایا۔ ”السلام علیکم۔ مجھ کو یہ بات مسک  
بہت رنج پڑا ہے اور دل کو سخت صدمہ  
پہنچا۔ کہ تم اپنی والدہ مہربان کی خدمت  
نہیں کرتے اور سنتی سے پیش آتے ہو۔  
انہیں یاد رکھیے کہ یہ طریق اسلام کا نہیں  
ہے۔ عداقتا طے اور اسکے رسول کے بعد  
والدہ کا وہ حق ہے۔ جس کے برابر کوئی حق  
نہیں۔ عداقتا طے کے کلام سے مسلم جو کہے  
کہ جو والدہ کو بد بانی سے پیش آتا ہے اور  
اس کی خدمت نہیں کرتا اور نہ ہی اطاعت کرتا  
ہے وہ قطعاً دوزخی ہے۔ پس تم عداقتا طے  
سے ڈرو۔ موت کا عقبار نہیں ایسا ہے جو  
کہے ایمان ہو کر مرو۔ حدیثوں میں آتا ہے  
کہ بہت مال یا پ کے قدموں کے نیچے ہے  
اور ایک اور حدیث میں ہے کہ ایک شخص کی  
والدہ کو پیاس روت کو لگی تھی۔ اس کا بیٹا  
انکے لئے پانی لے کر آیا تو وہ سو گئی۔ بیٹے نے  
مناسب نہ سمجھا کہ اپنی والدہ کو جگائے تمام  
رات پانی لے کر اس کے پیاس کھڑا رکھا  
نہ سو کر وہ کسی وقت جاگے اور پانی مانگے اور  
اس کو ٹھیک ہو۔ عداقتا طے نے اسکو اسکی  
خدمت کے لئے بخش دیا۔ سو سمجھ جاؤ کہ یہ  
طریق تمہارا اچھا نہیں ہے اور انجام کار ایک  
عذاب میں گرفتار ہو جاؤ گے۔ اور اپنی  
عورت کو بھی کہو کہ تمہاری والدہ کی خدمت  
کر لے اور بد بانی نہ کرے اور اگر باذنہ اے  
تو اسکو صلحت دیدو۔ اگر تم میری ان  
نصیحتوں پر عمل نہ کرو تو میں خوف کرتا ہوں  
کہ عنقریب تمہاری موت کی خبر سنوں  
تم جنیں دیکھتے کہ عداقتا طے کا فخر نہ بن  
پر نازل ہو رہا ہے اور طاعون دنیا کو کھائے  
ما دہی ہے۔ ایسا نہ ہو کہ اس بد عملی کی وجہ  
سے طاعون کا شکار ہو جاؤ۔ اگر تم چتے  
مال سے اپنی والدہ کی خدمت کرو گے۔ تو  
عداقتا طے نہیں رکت دے گا۔ یہ وہی والدہ  
ہے کہ میری عداقتا طے کے ساتھ نہیں ایک نصیحت  
سے بلا تھا۔ اور ساری دنیا سے زیادہ تم  
سے محبت کی۔ پس عداقتا طے اس گناہ سے  
درگزر نہیں فرمائے گا۔ جلد توبہ کرو جلد  
توبہ کرو۔ ورنہ عذاب نزدیک ہے  
اس دن پچھتاؤ گے۔ جب دنیا بھی جائے گی

اور ایمان بھی۔ میں نے باوجود کم فرمائی کے بیٹھ  
کھا ہے۔ عداقتا طے نہیں اس نعمت سے بچتے  
جو نماز نماز پر پڑتی ہے۔ اگر تمہاری والدہ خواہ  
بد زبان ہے اور تمہاری بد خلقی کرتی ہے اور خود  
کیسی ہی تمہارے نزدیک ہو ہے وہ سب بائیں  
اس کو صحت میں۔ لیکن ان کے حق ان تمام  
باتوں سے بڑھ کر ہیں۔ تمہاری خوش قسمتی  
شکوہی کہ میری اس تحریر کو بڑھ کر توبہ کرو۔ اور  
سخت بد قسمتی ہوگی کہ میری اس تحریر سے فائدہ  
نہ اٹھاؤ گے۔“

(حما کر مرزا اعجاز علی صاحب)

میں تمام احمدی سبائوں اور لوگوں سے یہ  
درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے والدین جیسی  
ابنوں کو توبہ کی نذر و منزلت کو پہنچانے  
ہوئے ان سے حسن سلوک۔ ادب و احترام  
اور عزت و تکریم سے پیش آئیں اور ان کی  
مقدور بھر خدمت آئے ان سے دعا میں ہیں  
وہ بھائی اور نہیں ہر والدین جیسی نعمت  
سے محسوس ہو چکے ہوں۔ ان سے درخواست  
ہے کہ وہ اپنے والدین کے لئے ہرگز نہیں  
دورہ دل سے دعا مانگ کر ان کی مدد کے لئے  
باعث رحمت اور تسکین کا موجب بنیں۔  
ان شائے ہم سب کو ان نفع پر عمل پیرا رہنے  
کی ہمت اور توفیق عطا فرمائے۔ آمین

## بقیہ تقسیم حفاظ

### جماعت احمدیہ برائے تراویح

- | نمبر | نام جماعت         | نام حفاظ            |
|------|-------------------|---------------------|
| ۱۔   | تراویح چھانڈی     | حافظ عطار الحق صاحب |
| ۲۔   | گرگڑ لادراگان     | حافظ محمود صاحب     |
| ۳۔   | سلطان پورہ لاہور  | حافظ محمد نور صاحب  |
| ۴۔   | دارالذکر۔ لاہور   | حافظ عزیز احمد صاحب |
| ۵۔   | مسجد محمود۔ ابراہ | حافظ رشید احمد صاحب |
- (ناظر اسلوع و سرائے)

## لیجات اماء اللہ متوجہ ہوں

جلسہ لائے ایم قریب آ رہے ہیں۔ میں  
اس مرتبہ پرچہ پائیال۔ ٹو کرباں۔ بالائی سے  
سائن ٹکٹے والے بڑے بیچھے۔ دڈو ٹکٹے  
سماڑو۔ دسترخوان۔ لالیٹین دیکھا ہے۔  
لیجات سے اٹھاس ہے کہ وہ جو سالانہ  
بھیج سکتے ہیں۔ وہ جلد از جلد دفتر میں  
بھجوادیں۔ تاکہ ضرورت پر کام آسکے۔ وہ باقی  
لیجات خاص طور پر دسترخوان۔ سجھاڑو۔ اور  
ٹو کرباں بھجوائیں۔  
(انچادری دفتر ناظر جلسہ سالانہ دنانہ دہلی)







